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Schriftlich abzugeben sind: 38, 41, 43

Hinweis: Aufgaben 38-41 sind Fortsetzungen von Übungsblatt 7.

Aufgabe 38

Berechnen Sie mittels Substitution x(y) := sinh(y) das Integral
∫ 1

0
dx 1√

1+x2

Aufgabe 39

a) Berechnen Sie
∫ 2π

0
dx cos(nx) cos(mx) für alle n,m ∈ N0.

b) Berechnen Sie
∫ 2π

0
dx sin(nx) cos(mx) für alle n,m ∈ Z.

Aufgabe 40

Berechnen Sie das uneigentliche Integral
∫ 1

0
dx ln(x)

Aufgabe 41

Berechnen Sie
1∫
0

dx x
(x+1)(x+2)

mittels Partialbruchzerlegung.

Aufgabe 42

Verifizieren Sie, dass das lineare Anfangswertproblem

y′(x) = a(x) y(x) + b(x) , y(x0) = y0

für x ≥ x0 gelöst wird durch

y(x) = y0 e
∫ x
x0
dx′ a(x′)

+

∫ x

x0

dx′ b(x′) e
∫ x
x′ dx

′′ a(x′′) .

Wie lautet die Lösung für x < x0 (
”
Endwertproblem“) ?

Aufgabe 43

Bestimmen Sie die Lösung von ẋ(t) = x(t) tanh(t) + sinh(t) mit x(0) = 1.


